

# 特朗普下令继续削减驻阿伊美军

## 明年初都将缩减至2500人 美政界军方担忧过早抽身

美国代理国防部长克里斯托弗·米勒17日宣布，驻阿富汗和伊拉克美军人数将在明年1月中旬前分别缩减至约2500人。

米勒当天在五角大楼记者会上说，国防部将实施总统特朗普的命令，继续对驻阿富汗和伊拉克美军进行“重新部署”，到明年1月15日驻阿、伊美军人数都将保持在2500人左右。据美国媒体报道，目前美军在阿富汗和伊拉克分别驻有约4500人和3000人。

米勒表示，该计划与美方既定计划和战略目标相符，并且得到美国公众支持。相关计

划已告知国会领导层、北约秘书长斯托尔滕贝格和阿富汗总统加尼。这是米勒在担任代理国防部长后首次出席五角大楼记者会。

国会参议院多数党领袖米奇·麦康奈尔等政军两界人士质疑上述打算，认为过早从海外战场抽身将导致“灾难性”后果。

米勒告诉军方：“所有战争必须结束。”他说，2001年开始的阿富汗战争“时间长、牺牲巨大”。“许多人厌倦战争，我是其中之一……现在，是(让美军士兵)回家的时候了。”

撤回海外战场的美

军士兵是特朗普总统任期一大目标。他10月在社交媒体推特发文说，仍然驻扎在阿富汗的美军人员应该在圣诞节前撤回。

特朗普撤军令立即引发国会担忧。参议院多数党领袖、共和党人麦康奈尔在声明中说，在条件不成熟情况下让美军士兵过早撤出海外战场将促使极端组织“伊斯兰国”死灰复燃以及触发恐怖主义在全球再度活跃。

麦康奈尔说，设想“美军抛弃设施和装备撤出，把阿富汗战场留给塔利班和‘伊斯兰国’……那将是美国失败、耻辱的象征，同时

象征极端主义的胜利”。

众议院外交关系委员会成员、共和党人迈克尔·麦考尔谈及政府从阿富汗撤军打算时说：“我们需要确保在可预见的未来依然在那里驻军，从而保障美国人的安全以及捍卫美国国土安全利益，同时帮助确保阿富汗和平。”

美联社报道，美军驻中东部最高指挥官弗兰克·麦肯齐等军方高层反对特朗普仓促从阿富汗撤军，认为这不利于阿富汗政府与塔利班之间的和平谈判。另外，美军留驻有助防止“伊斯兰国”壮大势力。 杜鹃 刘品然

### 高调重启政治活动 新旧首相关系微妙

## 安倍还会“晋三”吗？

离开永田町的日本前首相安倍晋三，并没有远离政治江湖。

自9月辞职后，他仍然频频出现在公众视野中，导致一种猜测甚嚣尘上：安倍会“梅开三度”吗？尽管安倍否认这种传闻，但在长期执政带来的“安倍烙印”面前，要断言其影响力远去为时尚早。

而不管下一任首相是谁，安倍辞职前面临的那些难题恐怕仍将继续考验日本。

▶ 安倍接受奥林匹克勋章

### 挂冠心怀不甘

16日，安倍成为日本首个获颁奥林匹克勋章的首相。勋章旨在表彰为奥运体育发展作出贡献者。

在东京都新宿区的日本奥林匹克博物馆，安倍戴上了由国际奥委会主席巴赫颁发的金质勋章，他朝对方鞠躬致谢。白色口罩遮住了安倍的脸，但依然可以看出他眉眼舒展的神情。这一次，他似乎没有戴上此前遭民众吐槽尺寸不合的“安倍口罩”。

“那是奇迹般的标志。”安倍回顾了1964年东京奥运会开幕式上特技飞行队“蓝色冲击波”在蓝天上以五彩烟描绘奥运五环的情形，“(东京奥运会开幕的)2021年7月23日，蓝色冲击波将再次驰骋天际。”

同一天，“安倍·马里奥”再次成为媒体热词。2016年8月22日，里约奥运会闭幕式在马拉卡纳体育场举行。按照惯例，此次闭幕式上演了“日本8分钟”。当时日本首相安倍化身动漫经典形象“超级马里奥”亮相，为日本争取支持。

然而四年后的夏天，东京奥运会未能如约而至。如果一切顺利，今年本来会是安倍的“高光之年”：东京奥运会按计划于8月9日顺利闭幕；疫情带来的经济衰退等棘手问题也不会存在；他成为连续在任时间最长的



卸任后的安倍(右)与菅义伟之间关系微妙

本版图片 GJ



日本首相，顺利选出“接班人”继承政治遗产。但疫情袭来，打乱了安倍的布局。

去医院继续治疗，回老家给父亲扫墓。在媒体眼中，离开永田町的安倍，似乎难得了轻松的一面。但只有安倍自己知道，在一场有计划的辞职后，再度离去的他有多么无奈和不甘。

### 频繁活跃亮相

辞职两个多月来，这种心情得到了更多印证：安倍仍然希望对日本拥有影响力。他开始活跃亮相，就日本的内政外交发声。

安倍12日接受共同社专访，称继任者菅义伟明年秋天“当然会连任”自民党党首，而自己“不考虑”第三次出任首相。

他还数次爆料执政时期的一些“内幕”。比如，安倍对媒体透露，在谈到日美安保条约时，他曾遭到美国总统特朗普的“挑衅”，但是为了继续维持日美同盟关系，不得不打消美国对同盟条约的疑虑。

与此同时，安倍卸任后的行为似乎更代表了他实际的想法。安倍连续在9月和10月两次参拜靖国神社，引发舆论争议和批评。

近期安倍还大规模重启政治活动，11日正式就任日本自民党“思考新冠疫情经济政策议员联盟”会长。此外，安倍在任期间暂停运营的议会组织“创生日本”也重新开始

启动。他还数次与自民党保守派议员聚餐。本月初首次在辞职后造访家乡山口县，安倍连续三天参加政治活动，给人以身体恢复的印象。他还公开表示身体状况已“飞速好转”，称有意在2021年回归政坛。

安倍的活跃，不可避免地让继任者有了微妙的感觉。日本首相菅义伟在国会发言时称，前首相安倍有关保留对敌基地攻击能力的谈话“没有效力”。而安倍卸任之前曾表示，对于保留对敌基地攻击能力这一问题，自民党应该认真考虑，并且在进入2021年之前拿出方案。

有日媒分析称，安倍近日频频亮相并向菅义伟施压，新旧首相之间的摩擦已经引发多方担忧。

### 难题依然存在

日本历史上有多次出任首相的旧例。一些支持者仍然希望安倍重新出山。

按照日本自民党规定，总裁连任不允许超过4届，但不禁止已经卸任的总裁再次上任。日媒分析称，安倍在自民党内外仍然保有足够的影响力，极可能为一些未完成的“执念”而第三次上台。

作为日本战后在位时间最长的首相，安倍某种程度上已经改变了日本。但不管是否将梅开三度，那些曾经让安倍头疼的难题，依然存在。

在任期间，安倍的内外外交饱受争议。第二次执政后推出“安倍经济学”经济刺激政策，但至今难言成功；试图在任内实现日本修改战后和平宪法，遭到大部分民众反对；推出“俯瞰地球仪外交”，并未太大改变日本外交在追求独立自主和“看美国脸色”中摇摆的尴尬处境。安倍一直寄予厚望的对俄、对朝外交均未取得突破，最得意的对美外交也面临很多不确定性。此外，在批评者眼里，长期执政逐渐形成日本政坛“安倍一强”的局面后，他变得“十分傲慢，营私舞弊还百般抵赖”。

但眼下的日本，面临最紧迫的问题是：在经济复苏和抗击疫情中找到平衡之道。对此，刚刚就任自民党“思考新冠疫情经济政策议员联盟”会长的安倍，能给出一个完美的答案吗？ 首席记者 吴宇栋

## 伊拉克首都“绿区”遭4枚火箭弹袭击

新华社巴格达11月17日电 伊拉克军方17日说，伊拉克首都巴格达市中心“绿区”当晚遭4枚火箭弹袭击，美国驻伊拉克大使馆启动防空系统对火箭弹实施了拦截。

巴格达“绿区”当晚连续传出巨大爆炸声，美国驻伊拉克大使馆拉响警报。伊拉克联合行动指挥部说，“绿区”遭4枚从巴格达东部区域发射的“喀秋莎”火箭弹袭击，1名女童在袭击中死亡，另有5名平民受伤。

“绿区”位于巴格达市中心，是伊拉克政府机构以及美国和英国驻伊大使馆所在地。据媒体报道，火箭弹在距美国大使馆约600米处被拦截。

目前尚无任何组织或个人宣称制造了这起袭击事件。

## 法国新冠病例累计超200万

新华社巴黎11月17日电 根据法国卫生部17日公布的数据，法国当天累计新冠确诊病例超过200万例。

数据显示，法国过去24小时新增确诊病例45522例，累计确诊2036755例，新增死亡病例1219例，累计死亡46273例。

法国卫生总署署长萨洛蒙说，目前法国新冠病毒基本传染数低于1，自11月2日病毒检测结果呈阳性的单日患者人数达到最高值以后，多项疫情指标均在下降，但新增确诊人数仍非常多。

法国卫生部长韦朗17日表示，法国病毒传播已经开始减缓，但全国医疗系统仍面临沉重负担。

## 韩国昨宣布上调首都圈防疫级别

新华社首尔11月17日电 韩国中央灾难安全对策本部17日宣布，将首尔、仁川、京畿道等首都圈地区及江原道部分地区的保持社交距离防疫级别从1级上调至1.5级，以应对新冠疫情在当地持续扩散。

据中央灾难安全对策本部的消息，首都圈最近一周日均新增新冠确诊病例为111.3例，已达到1.5级分级标准，其中首尔和京畿道的新增病例最多，占首都圈病例的96%。

中央灾难安全对策本部第一次长、韩国保健福祉部长官朴凌厚说，上述防疫级别上调后，部分疫情传播危险较高的场所将采取更严格的防疫措施，例如酒吧内将禁止跳舞和在座位间移动，KTV和演出剧场等地将禁止饮食，其他部分设施将限制造访人数或安排间隔就座。

近日韩国新冠疫情小幅反弹，截至17日已连续4天单日新增病例超过200例。